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ORIENTACOES AO CANDIDATO

Esta prova tem duragdo de 210 (duzentos ¢ dez) minutos, incluido o tempo para preenchimento do
cartio-resposta.

O caderno de prova é composto de uma capa ¢ 14 (catorze) paginas numeradas contendo 24 (vinte e
quatro) questdes de multipla escolha ¢ uma proposta de redagao.

Identifique a capa do seu caderno de prova com seu ntimero de inscri¢io € nome completo, de maneira
legivel, nos locais a isso destinados.

Confira o caderno de prova. Caso constate qualquer irregularidade (falha na impressdo ou falta de
pagina), levante o braco.

Na pégina 1 (um) do caderno de prova, encontra-se um rascunho para o preenchimento das respostas da
prova. Se desejar, utilize-o para facilitar o seu trabalho de preenchimento do cartdo-resposta que serd
recolhido pelo fiscal.

Vocé receberds uma folha-rascunho para redagdo. Utilize-a se achar necessario, porém ela ndo sera
corrigida. Somente serd considerada a Folha Definitiva de Redaciio preenchida com caneta azul ou
preta e identificada somente no espago previsto no cabegalho.

A folha-rascunho de redacio, a Folha Definitiva de Redago e o cartdo resposta deverio ser devolvidos
para o fiscal ao final da realizagdo da prova.

Os espagos em branco da prova podem ser usados para a resolugéo das questoes.
Nenhuma pagina do caderno de prova podera ser destacada.

Preencha os espacos do cartdo-resposta com o numero de inscrigdo, data e assinatura. Preencha
completamente o circulo correspondente a resposta certa, sem ultrapassar os limites.

O preenchimento do cartio-resposta devera ser feito dentro do tempo limite da prova.

Somente serdo consideradas as respostas marcadas no cartio-resposta com caneta esferografica azul ou
preta.

Nio faca rasuras no cartio-resposta, nem marque mais de uma resposta para cada questdo. Isso anulara a
questio.

E obrigatério o preenchimento do cartdo-resposta ¢ da Folha Definitiva de Redag@o.

Apos o preenchimento do cartdo-resposta, levante o brago, permaneca em siléncio ¢ aguarde a chegada
do fiscal.

Vocé somente podera sair do local de aplicagio da prova depois de transcorridos 45 (quarenta ¢ cinco)
minutos do inicio da prova.

Vocé podera sair com o caderno de prova em maos caso permanega €m sala até o tempo maximo de
realizacdo da prova (até as [2h e 30min). (

Todas as figuras que aparecem na prova sio meramente ilustrativas e fora de escala.

Os ultimos trés candidatos em sala devero sair juntos, apés todos concluirem a prova. !ﬂ
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RASCUNHO DO CARTAO-RESPOSTA
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1. A professora da turma de Carolina orientou os alunos a trabalharem em pequenos grupos com uma atividade
que envolvesse medidas de comprimento. O grupo de Carolina decidiu trabalhar com as suas alturas. Carolina
registrou entio as alturas dos 7 colegas do seu grupo, conforme mostrado na tabela abaixo.

[ 145m | 146m | 151m | 149m | 153m | 147m | 1,59m |

Quantos colegas do grupo tém altura inferior & média das alturas registradas por Carolina?

(A1
(B)2
©)3
(D)4
(E)>5

2. Reduzir a quantidade de gis carbénico emitida pela humanidade, antes que o aquecimento global atinja
niveis graves, ¢ tio essencial quanto dificil. Em 2019, a humanidade gerou 52 bilhdes de toneladas desse gas. A
China, sozinha, foi responsavel por quase um tergo desse total. O grafico seguinte apresenta, em porcentagem, a
produgdo desse gis em 2019 de alguns paises.

[QUANTO CADA PAfS LIBEROU|

*UE: Unido Eurcpeia.

Fonte: Revista Super Inieressante, Edigio 429 - julho de 2021, pagina 14.

Considerando os dados do enunciado e do grafico acima, quantos bilhdes de toneladas de gés carbénico, em
2019, a China liberou a mais que o Brasil?

(A) 14,040
(B) 12,584
(C) 12,428
(D) 8,320
(E) 1,456

V%
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3. Em uma festa junina ocorrida no Colégio Militar de Curitiba, dentre as varias brincadeiras oferecidas, uma
consistia de um sorteio. O participante deveria retirar de uma urna, na qual havia 100 fichas numeradas de 1 a
100, uma tnica ficha. Se o nimero na ficha fosse miltiplo de 6, o participante ganharia uma bola de basquete e
se o numero fosse multiplo de 10, ganharia um skate. No caso da ficha ter um ntimero miltiplo de 6 € 10 ao
mesmo tempo, o participante poderia escolher entre a bola de basquete e o skate, levando apenas um dos
prémios. Em um tnico sorteio, qual a probabitidade do participante dessa brincadeira néo ganhar nem a bola de
basquete e nem o skate?

(A) 84%
(B) 74%
() 77%
(D) 88%
(E) 90%

4. Numa praca de pedégio passam, a cada dez minutos, 546 veiculos. Verificou-se que, num periodo de seis

e A . - 2
horas passaram apenas caminhdes, dnibus e carros de passeio por essa praca de pedagio. Sabe-se que - do total

~ . . T 4 4 . .
sdo caminhdes, a quantidade de dnibus € igual a - do total de caminhdes e o restante sio carros de passeio.

Com relacdio A situagio descrita, pode-se afirmar que a diferenga entre o total de carros de passeio ¢ o total de
caminhdes que passaram nesse pedagio no periodo de seis horas foi de:

(A) 186
(B) 1.116
(C) 10.584
(D) 1.764
(E) 6.696

5. Leia o texto a seguir,

“Um dos fortes mais antigos construidos no Brasil se encontra em Bertioga, litoral sul de Sdo Paulo, e foi
construido em MDXXXII. Durante uma guerra com os Tupinambas, o forte foi destrufdo, e em MDCXCIX foi
reaberto apos sua reconstrugio. No ano de MDCCLXYV o forte passou a ser chamado de Forte de Sao Jodo e na
atualidade encontra-se sob os cuidados e protegdo do Instituto do Patriménio Histérico e Artistico Nacional
(IPHAN).”

Pode-se observar que existem trés nimeros em destaque no texto, escritos em numeragio romana. Ao
convertermos 0s nimeros para o sistema de numeragdo Indo-Arébico € os somarmos encontramos um numero
que:

{A) tem soma dos algarismos igual a 38.

(B) tem o algarismo da primeira ordem igual a 4.

(C) tem somente algarismos pares.

(D) possui 2 classes, 4 ordens e dois algarismos iguais.
(E) possui 4 classes, 2 ordens e dois algarismos iguais.

a W L
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6. Pedro tem em sua casa dois recipientes em forma de paralelepipedo cujas medidas internas estdo indicadas
nas figuras 1 e 2, que estdo fora de escala. Inicialmente, o recipiente com dimensdes internas 6cm x 5cm x15cm
contém agua até dois tergos de sua altura e o recipiente com dimensdes internas 12cm x 4cm x 8cm estd sem
liquido algum, como se pode observar na Figura 1.

15 em

8 cm

5cm . 4 em

6cm 12 cm

Figura 1

Pedro decidiu despejar toda a dgua contida inicialmente em um recipiente no outro, conforme mostra a Figura 2.

15 cm

L
EE e

5cm
&6 Com 12 ecm

Figura 2

De acordo com o experimento realizado, e utilizando os conhecimentos obtidos na aula de Matematica, Pedro
concluiu que a altura atingida pela dgua no recipiente da Figura 2 foi de:

(A) 8 cm
(B) 62,5 mm
(C) 100 mm
(D) 6,25 mm
(E) 625 dm

7. Jodo fez um balango de seus gastos e observou que um sexto do dinheiro que destina para os gastos do més
vai para a alimentagio, dois ter¢os do restante para o aluguel e do que sobra do valor inicial reservado, um tergo
ele gasta em transporte. Ao final, ainda restam R$ 540,00 para eventuais despesas. Segundo as contas de Jodo,
ele gasta em alimentagio, aluguel e transporte, respectivamente:

(A) R$ 324,00; R$ 900,00; R$ 564,00
(B) R$ 486,00; R$ 324,00; R$ 108,00.
(C) R$ 270,00; R$ 1620,00; RS 486,00.
(D) RS 90,00: RS 1080,00; R$ 360,00.
(E) RS 486,00; R$ 1620,00; RS 270,00.
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8. Na aula de Matematica, quando trabalhava com os conceitos de 4rea e perimetro, a professora mostrou para
o0s alunos, desenhadas em malha quadriculada, as figuras 1, 2, 3 e 4.

Figura 1 Figura 2

Figura 3 Figura 4

Considerando cada quadradinho da malha quadriculada como unidade de 4rea ¢ a medida do seu lado como
unidade de medida de comprimento, a professora fez as seguintes afirmagBes aos alunos, para que eles
respondessem se eram verdadeiras (V) ou falsas (F):

I) O perimetro da Figura 1 é o dobro do perimetro da Figura 3.
6 Area da Figura 3 _ ,

II) A fragdo — representa a fragio - , quando escrita na forma irredutivel.
35 Area da Figura 2

II) A 4rea da Figura 2 é o dobro da area da Figura 4.

IV} "2- ¢ a escrita na forma de fracdo, irredutivel, do valor que representa a area da Figura 4.

O aluno que assinalou a sequéncia correta de V ou F dos itens I a IV, respectivamente, obteve a sequéncia:

(A)V-V-F-V
(BYF—-F-V_F

(CO)F-V-V_-V
(D)V-V-F-F
(EYV-V-V-V

b s
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9. A biblioteca do Colégio Militar de Curitiba organizou uma campanha de doagéo de livros para ajudar uma
escola de uma comunidade carente. Luana, Rubens, Hamilton, Sara e Paulo, cinco colegas, doaram, no total, 32
livros. Rubens doou 6 livros e os demais fizeram suas doagdes da seguinte forma: Luana doou 1 livro a mais
que Hamilton, Hamilton doou 1 livro a mais que Sara e Sara doou 1 livro a mais gue Paulo. De acordo com a
situaco descrita, pode-se afirmar que o nimero de livros doados por Hamilton foi:

(A)7
(B)6
(C)5
(D)4
(E}3

10. Observe a charge a seguir.

P eiaa Nl claro. Veja as contas.

Dlba, a | Religido? | >
matematica~-__~|| Vocétem 2 nimeros e
néoéciéncia.| _a | derepente eles viram

E religiso_ / 7 um 6! E milagre, ndo
X da pra explicar. Ou vocé

acredita pisso ou nao.-
L3
L=

Complete os espacgos |, I, I, IV e V de
modo que o valor da expressédo numérica

resulte no valor apresentado apds a
iqualdade:

Este livro todo esta
cheio de coisas que

dependem de fé!
3

Descobri que
gou aleu em
malematica!

E agora
Calvin?

(10014 10 7)1 (20 IV 4 V 3)=36

Fonte: O autor

Figura 2

Disponivel en:
<htps:A/brpinterest com/pin/383343 131011330379/~
Acesso em; 24/07/2019

Figura 1

Na tirinha (Figura 1), quando Calvin se refere a dois nimeros que de repente viram um s, ele esta se referindo
a tarefa proposta por seu professor de Matemitica, envolvendo as quatro operagdes fundamentais em
expressdes numéricas, como podemos ver na imagem do caderno de Calvin (Figura 2). Se Calvin realizar sua
tarefa corretamente, uma sequéncia de operagdes que completa corretamente os espagos I, 11, TH, [V e V ¢,
respectivamente:

(A) adicio, multiplicagio, adi¢do, divisdio e subtragéo.

(B) subtracio, adi¢do, divisio, divisdo e multiplicagio.

(C) subtragio, divisdo, multiplicagdo, multiplicagdo e subtragao.
(D) subtragio, multiplica¢io, divisio, divisdo e subtragdo.

(E) adi¢do, multiplicagdo, divisio, divisdo e adigdo.

M e
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11. O imposto chamado de IPTU (Imposto Predial e Territorial Urbano) é cobrado pelas prefeituras das cidades
de acordo com a area construida dos imoveis, calculada com base nos limites externos das construgdes
pertencentes i sua regifio. A seguir, pode-se observar a planta, fora de escala, de uma casa residencial, com
algumas medidas lineares internas entre as paredes.

QUARTO 1 QUARTO 2

LAVANDERIA

Vdaodvl

—

COMPRIMENTO

Sabe-se ainda que a 4rea do QUARTO 2 ¢ de 13,2 m? e o seu comprimento € o mesmo da lavandetia, e as
paredes internas e externas da casa tém espessuras de 20 cm e 25 cm, respectivamente.

O valor do IPTU, na cidade onde se localiza a casa apresentada, ¢ de R$ 6,50 por m?. Dessa forma & correto
afirmar que o dono dessa casa pagara de IPTU o total de:

(A) RS 756,86
(B) RS 667,88
(C) R$ 689,52
(D) RS 738,40
(E) R$ 621,60

W



CMC - Processo Seletivo 2021/2022 Exame Intelectval — 6°ano - p.8

12. Na figura abaixo, os dez algarismos sio formados com palitos de fosforo.

L E - ] ¢ [
'l ! - _‘. . =) J! . A
4 ] v
o J. = s - - " 4
@ A " oo - '( »° 'L .
'-’ ._‘ if ! - <~ i :! -~ B .!

. $ g [ " o o 8

Dessa maneira, para representar, por exemplo, o nimero 732, séo usados 14 palitos. Lucas representou com
exatamente 17 palitos o menor ntmero possivel, utilizando algarismos distintos. A soma dos algarismos do
nimero que Lucas representou ¢:

(A) 2
(B) 5
()8
(D) 13
(E) 17




CMC — Processo Seletivo 2021/2022 Exame Intelectual — 6°ano - p.9

Leia o texto I para responder as questdes de 13 a 16.

Texto 1

Felicidade

E viver na sua companhia
Felicidade

E estar contigo todo dia
Felicidade

E sentir o cheiro dessa flor
Felicidade

E saber que eu tenho seu amor

Felicidade

E viver na sua companhia
Felicidade

E estar contigo todo dia
Felicidade

E sentir o cheiro dessa flor
Felicidade

E saber que eu tenho seu amor

Felicidade

E saber de verdade

Que a gente sente saudade
Quando nfo consegue se ver
Felicidade

E acordar ao seu lado

Tomar um café reforcado
Depois sair para correr com vocé

Felicidade

E poder jogar um pano

Colar no show do Caetano
Cantar ‘Odara’ até o dia raiar
Felicidade

E no fim de semana

Curtir uma praia bacana

E um pdr do sol de arrasar

(Composigio: Gabriel Moura / Leandro Fab / Pretinho da Serrinha / Seu Jorge. Disponivel em: https://www.letras.mus.br/seu-
jorge/felicidade/. Acesso em: 10 Ago. 2021.)

13. De acordo com a letra da cangfo apresentada no texto I, pode-se afirmar que para os compositores:

(A) A felicidade é a constante busca por bens materiais.

(B) A feticidade & ter um equilibrio entre as obrigagdes € o lazer.
(C) A felicidade est4 na expectativa de curtir um bom show na praia.
(D) A felicidade € encontrada nos compromissos cotidianos.

(E) A felicidade esta nas atividades junto da pessoa amada.

o o
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14. A respeito da letra da cangfio do texto I, na quarta estrofe: “Felicidade [...] colar no show do Caetano,
cantar ‘Odara’ até o dia raiar”, o verbo ‘colar’ pode ser substituido, sem alterar o sentido, por:

(A) cantar

(B) avisar

(C) comparecer
(D) decidir

(E) contribuir

15. Dentre as atividades listadas abaixo, a tmica que NAO representa um conceito de felicidade de acordo com o texto I é:

(A) Regar uma bela flor.

(B) Praticar atividade fisica.
(C) Aproveitar uma boa praia.
(D) Alimentar-se bem.

(E) Sentir-se amado.

16. No trecho: “Felicidade é saber de verdade/ Que a gente sente saudade/ Quande néo consegue se ver”,
retirado do texto I, o termo em destaque possui valor temporal. E possivel trocar o termo “quando”, sem alterar

o sentido, por:

(A) Como.

(B) Depois que.
(C) Sempre que.
(D) Quanto menos.
(E) Talvez.

Leia o texto II para responder as questdes de 17 a 19.

Texto I1

OBRIGADA PELA
VISITA, MEUS NETINHOS. EU
FICQ MWTO FELIZ.

{Disponivel em: hitp://d.emtempo.com.br/charges/81247/charge-do-enrtenpo-- | 3-de-outubro-2017--malika. Acesso em: 10 Ago. 2021.)

o s
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17. Considerando a frase “Felicidade € viver na sua companhia”, presente no texto I, e os aspectos verbais €
ndo-verbais do texto 11, marque a alternativa que melhor define o sentimento de felicidade.

(A) O texto Il exemplifica a defini¢@o de felicidade retirada do texto I.

(B) O texto II representa a alegria de uma avo por ter seus netos em sua companhia, assim como define o trecho
do texto I representado no enunciado.

(C) A expressio “eu fico muito feliz” da avé no texto 11 mostra exatamente como ela deve estar se sentindo ao
estar com 0s netos.

(D) Na companhia de quem se ama, conforme o texto II, € sempre possivel expressar a felicidade.

(E) Embora na companhia dos netos, conforme o texto II, é possivel perceber uma fei¢io de frustragio no rosto
da avo, pois eles ddo mais atengdo aos equipamentos eletronicos.

18. Em relagiio 2 imagem do texto II e considerando os aspectos verbais e ndo-verbais, aponte a alternativa cuja
inferéncia sobre o texto seja correta.

(A) A frustragio da avé é por ndo possuir um celular com o qual possa interagir com seus netinhos.

(B) E possivel afirmar que os netinhos nio gostam da companhia da avé.

(C) As palavras da av6 ndo expressam a sinceridade de seus sentimentos tendo em vista a linguagem néo-verbal.
(D) Os netinhos buscam interagir com a avé por meio de seus celulares.

(E) E possivel afirmar que a avé se nega a interagir com os netos.

19. Considerando, novamente, a expressdo “Felicidade é viver na sua companhia”, presente no texto I, ¢
possivel afirmar que o texto II & uma critica, principalmente:

(A) Aos netos que visitam pouco 0s avos.

(B) Ao excesso de informagbes a que as criangas estdo sujeitas.

(C) Aos sofas, que ndo sdo confortaveis o suficiente para as pessoas.

(D) Ao esfriamento das relagdes entre pessoas proximas em virtude da competigdo com as novas tecnologias.
(E) A busca pela felicidade por meio da competigdo pelo celular de ultima geraggo.

Leia o texto 11 para responder as questdes 20 € 21.
Texto 11

QUER SABER PE UMA
COLSA, CHARLIE BROWN?,

EU FICARIA MATO FEUZ SE VOCE
FOSSE EMBORA!

E SEMPRE
BOM POPER
TRAZER
FELICIDADE
PRA, VIDA DAS
PESS0AS!

(Disponivel em: hitps://wordsofleisure.comy2012/09/2 7irinha-do-dia-chatlie-brown-e-a-felicidade-para-os-outros/. Acesso em: 10/08/2021.)

W e



CMC - Processo Seletivo 2021/2022 Exame Intelectual — 6°ano —  p. 12

20. Comparando os textos 11 e III desta prova, é possivel afirmar que:

I — Pessoas que estdo cercadas por outras podem estar infelizes.

I1 - Pessoas que tém companhia de outras podem ficar infelizes. -
[1I - Uma regra béasica da felicidade é sempre ter alguém por perto.
IV — Querer ficar sozinho(a) é sempre contrario a busca da felicidade.

Esta(ao) correto(s) o(s) item(ns).

(A) 1, apenas.

(B) L e I1, apenas.

(C) Il e 111, apenas.
(D) Ill e IV, apenas.
(E) I1, Il e IV, apenas.

21. Apds a leitura e interpretagdo da tirinha apresentada no texto II1, € possivel inferir que:

(A) A menina convida Charlie Brown para uma boa leitura.

(B) A expressio da menina no primeiro quadrinho mostra que ela se sente satisfeita com a presenga de Charlie Brown.

(C) A reacdo de Chatlie Brown, no ultimo quadrinho, é de frustragio, ja que sua amiga néo permite que ele leia com ela.
(D) A menina trata Charlie Brown com cordiahidade.

(E) O humor da tirinha é construido no momento em que Charlie Brown nfo percebe a ironia na fala da menina.

Leia o texto [V e responda as questdes 22 e 23.
Texto IV

A DIFICULDADE E A FELICIDADE

A Felicidade se encontrou com a Dificuldade e falou:

— Vocé atrapalha a minha existéncia.

A Dificuldade, muito dificil que era, em vez de responder, criou um caso: colocou dez pedras enormes
no caminho da Felicidade. A Felicidade, que ja estava com as asas meio tortas de tanto levar pedrada, pulon
uma, duas, trés, quatro, cinco... € quando chegou na sexta, ufa! Descansou e reclamou um pouco:

— Vocé ndo me deixa passar, saia do meu caminho!

Entio a Dificuldade, chatinha e dificil que era, continuou calada e colocou mais doze pedras no caminho
da Felicidade. A Felicidade puxou outra vez a alavanca da determinag¢do e comegou a pular: uma, duas, trés,
quatro, cinco, seis, sete... ufa! Na hora da ottava, deitou-se e pensou:

Estou cansada. Por que ela ndo sai do caminho?!

Aj... a Dificuldade colocou mais catorze pedras enormes na estrada. A Felicidade levantou-se,
determinada e séria, e comegou a pular: uma, duas, trés, quatro, cinco, seis... exausta, chegou a pular treze
pedras, e quando j4 estava quase na 1iltima, ops! Deu de cara de novo com a Dificuldade:

— O que é isto, ndo acredito! Outra vez vocé no meu caminho?

A Felicidade nfio vacilou. Respirou fundo, sorriu e alavancou a forga necessaria para pular a ultima
pedra. A Dificuldade ficou parada, olhando, e disse apenas:

— Eu existo para que vocé me venga, nao para impedir a sua passagem.

A Felicidade entdo prosseguiu mais feliz: sabia agora como pular as pedras que iria encentrar pela

estrada. Uma estrada muito, muito longa.
(FRATE. D. A Dificuldade e a Felicidade. Disponivel em: <https://www.companhiadasletras.com.br/>. Acesso em: F0/08/202]. Adaptado)

W e
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22. A fabula é um género textual com carater educativo, ou seja, ao final apresenta um ensinamento relactonado
a0 nosso cotidiano. Com base na leitura da fabula “A Dificuldade e a Felicidade™, texto IV, assinale a
alternativa correta:

(A) A Dificuldade criou uma competigio com a Felicidade, e acreditava que iria vencer.

(B) A Felicidade desistiu no meio do caminho devido ao cansago.

(C) A moral implicita nessa fibula € a de que os obsticulos no nosso caminho existem para nos ensinar 0 modo de
enfrenta-los.

(D) As palavras “Felicidade” e “Dificuldade” iniciam com letra maitiscula pois a primeira € um narrador personagem.

(E) Pode-se inferir que a Dificuldade invejava a Felicidade, pois se colocou no caminho dela.

23. Com base na leitura do texto IV, associe as palavras da coluna & esquerda a seus respectivos sindénimos, na
coluna da direita:

1. dificuldade ( ) impulsionou
2. existéncia { ) hesitou

3. prosseguiu ( )vida

4. vacilou ( ) continuou
5. alavancou ( ) adversidade

A sequéncia correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:
(A)1-3-2-5-4
BY4-5-2-3-1
(C)5-4-2-1-3
(D)5-4-2-3-1
(E)4-1-3-2-5

Leia o texto V e responda a questiio 24,

TEXTO V
LiGAM “FELICIDADE" QUEREM QUE A 6ENTE
AO “CONSUMO"... CONSUMA... MAS NAO

50 PROPAGANDA! -~ QUE SEjA FELIZ!

Alexondra Back 2447H7

(Disponivel em: https://tirasarmandinho.tumblr.com/post/161242259354/tirinha-original. Acesso em: 10/08/2021.)

24. De acordo com a leitura do texto V, pode-se afirmar que a palavra “mas” empregada no segundo quadrinho:

(A) Confirma a informag¢io que vem antecedida a ela.

(B) Explica a informagéo que vem antecedida a ¢la.

(C) Produz uma conclusio sobre a informagdo que vem antecedida a ela.

(D) Estabelece uma oposigdo & informagao que vem antecedida a ela.

(E) Apresenta um motivo, uma razdo para a informagao que vem antecedida a ela.
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PROPOSTA DE REDACAO

TEXTO MOTIVADOR
Felicidade Clandestina

Clarice Lispector
[...] Até que veio para ela o grande dia de comegar a exercer sobre mim uma tortura. Como casualmente,
informou-me que possuia “As Reina¢des de Narizinho”, de Monteiro Lobato. Era um livro grosso, meu Deus,
era um livro para se ficar vivendo com ele. E completamente acima de minhas posses. Disse-me que eu
passasse pela sua casa no dia seguinte e que ela o emprestaria.
[...] Eu ia diariamente 4 sua casa, sem faltar um dia sequer. As vezes ela dizia: pois o livro esteve comigo ontem
de tarde, mas vocé s6 veio de manhd, de modo que o emprestei a outra menina.
Até que um dia, quando eu estava & porta de sua casa, ouvindo humilde e silenciosa a sua recusa, apareceu sua
mae. [...] Voltou-se para a filha e com enorme surpresa exclamou: mas este livro nunca saiu daqui de casa e
vocé nem quis ler!
[...] Peguei o livro. N#o, ndo sai pulando como sempre. Saf andando bem devagar. [...] Chegando em casa, ndo
comecei a ler. Fingia que ndo o tinha, s6 para depois ter o susto de o ter. [...] Criava as mais falsas dificuldades
para aquela coisa clandestina que era a felicidade. [...]

As vezes sentava-me na rede, balangando-me com o livro aberto no colo, sem toca-lo, em &xtase purissimo [...}
(Disponivel erm: <htip:/Awwnw.dominiopublico.gov brpesquisy/DetatheObraForm.do?select_action=8&co_obra=86858>, Acesso em: 20 Ago. 202(. Adaptado).

Este conto narra a histéria de duas meninas, uma delas, filha de um livreiro, possuia o livro “As Reinagdes de
Narizinho”, e fez uma crueldade, prometendo empresta-lo a sua colega, mas sempre inventando muitas desculpas.
Depois de muita insisténcia a protagonista conseguiu ter o livro, por intervengfo da mée da menina €, com isso, sentiu
uma imensa felicidade.

A partir da ideia acima e, com base no texto motivador e nos outros textos da prova cujo tema €
felicidade, elabore um texto narrative, em 3* pessoa do singular, apresentando situa¢des e atitudes de
nma pessoa que tenha ajudado outra a ficar feliz.

Atengio as orientagdes:

» Seu texto deve ter, obrigatoriamente, de 15 (quinze) a 30 (trinta) linhas;

« Dé um titulo a seu texto e estruture-o bem, com comego, meio e fim;

» Escreva em 3* pessoa do singular;

+ Apresente a estrutura do género textual narrativa;

+ Demonstre dominio da norma padrdo da Lingua Portuguesa;

« Nio utilize trechos dos textos apresentados nesta prova,

+ Em seu texto, ndio apresente nerthum tipo de identificago, tal como nome, sobrenome ou nome de parente que estude no
CMC.

Ser4 atribuido grau ZERO 0,0 (zero virgula zero) a redagdo do(a) candidato(a) que apresentar texto com uma
ou mais das seguintes caracteristicas:

+ fuga total ao tema proposto;

» modalidade textual diferente da pedida;

+ letra ilegivel;

+ linguagem e/ou texto incompreensivel;

+» em forma de poema ou outra que nio seja em prosa;

» que esteja identificada ou com marcas de identificagfio pelo candidato;
» com menos de 15 (quinze) ou mais de 30 (trinta) linhas;

« nfio utiliza¢do de caneta esferografica de tinta azul ou preta;

» redigido fora das linhas destinadas.

FIM
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